Bl verbo trabajar expresa el tiempo presente, porque la accion de traba-
jar mancha 4 la par con la necesidad de Ja accion dela expresion ser preciso.

9° Si se pregunta 4 alguno jpor qué trabajabas ayer con tanto arcor! y
contesta: era preciso que trabajara porque sino hubiera sido eastigado. El
verbo trabajar designa €l pasado, porque st accion ha tenido lugar en el
mismo momento que la necesidad de la accion que se ha hecho sentir, y la
cusal ha tenido lugar en un tiempo pasado.

3¢ Si alguno dice: Seria necesario que yo trabajara, pero no tengo tiem-
po libre; el verbo trabajar designa el futuro, porque la accion detrabajar no
puede ser sino posterior 4 la necesidad de la accion. :

4° 8i se dice: Ha sido necesario que yo haya trabajado antes de la lle-
gada del amo, pues de otro modo hubiera sido castigado; jqué tiempo expre-
ca la accion de gue yo haya trabajado? la necesidad de la accion y la accion
misma han tenido lugar simult4neamente en un tiempo pasado.

59 Pero si se dice: Ks preciso gue yo haya trabajado anies de la llegada
del amo, pues de otro modo seria castigado; aqui la accion es posterior 4 la
necesidad de ella, pero como €s anterior 4 otra circunstancia que estd por
venir se sigue que el verbo expresa la idea del futuro anlerior; esta forma
verbal que expresa tanto la idea del futuro como la del pasado, se lama
pretérito imper.fecto.

6° Hubiera sido necesario que yo habiera trabajado antes de la l legada
del amo, para que no habiera sido castigado, jeudl tiempo expresa el verbo
trabajar? La accion y la necesidad de ella son simultineas; ambas han te-
nido lugar en un tiempo pasado, pero anteriormente 4 otra circunstancia
que tambien es pasada; de lo que se sigue que el verbo trabajar expresa 1a
idea de un pretérito 6 pasado anterior.

70 Seria necesario que yo hubiese trabajado antes de la llegade del amo,
pues de otro modo seria yo castigado- Aqui la accion es posterior 4 la ne-
cesidad de ella; pero anterior 4 otra circunstancia, que estd tambien
por venir; en consecuencia, la idea del verbo trabajar expresi ul Juluro
anterior.

Fsta forma que tanto expresa 1a idea del presente como la del futuro,
se llama pluscuamperfecto.

Las diterentes formas verbales consideradas como sefiales del tiempo
que pertenecen al modo subjuntive son:

19 Kl presente O futuro, llamado asi porque expresa ambos tiempos.

99 ] imperfecto, que tiene ]as mismas condiciones.

3% El perfecto, que eXpresi, bien sea la idea del pasado 6 Ia del futuro,
segun las miras de la enunciacion.

42 El piuscuampcﬁ?&c#o que representa Ja accion como hecha en un
tiempo pasado ¢ por hacer en un tiempo por venir (futuro); pero siempre
con una idea de anterioridad 4 otra circunstancia. ;

El modo infinitivo presenta la significacion del verbo de una manera
vaga y general, no siendo meramente sino el nombre de la accion. Real-
mente, si estuviésemos en un yaig cuyo idioma no conociéramos y desed-
ramos saber ¢omo se¢ llama talies jal accion, lo preguntariamos por sefias,
haciendo el simulacro de tal Oemal accion, y se nos contestaria: comer,
beber, dormir, cto., segun la sefia que hiciéramos.

Con frecuencia ponemos €l articulo antes del Infinitivo diciendo: El
comer, el beber, ete. Esta forma verhal expresa algunag ideas accesorias
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qlle no se encuentran en 10:5 ?R—Od@s F T80 ]‘ 7,
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De Ia formacion de los tiempos de los verbos franceses
S i

Los tiempos son simples y compuestos: lldmanse stmples lps
presar la l_dea no necesitan de los auxiliares dvoir 6 ]&"tr; VD crquc- e
que necesitan de alguno de los auxiliares antes citados a:f?': 4 Fidls, i
ticipio pasado. z Hytapens’ o
Entre los tiempos simples, hay cinco que se llaman premativoes, por i
ven para formar los otros tiempos, 4 saber: sdaden
El infinitivo.
Participio de presente.
- de pasado.
Presente de indicativo.

Perfecto de ok

: -D1 1 Pmlmr'ntfu de indicativo se forman las tres personas del imperativo, qui-
ando solamente los pronombres yo, nosotros 6 vosotros, como: &

{AIME. : Yo amo. Indiecativo.

{r(i):jr #ho Amea .[t Ul Im p'e:‘a.t.;ivo.

S ATMEZ. Amais. Indicativo.

AnvEz. ; Amad. Imperativo.
Aimons. Amemos.

Hay cuatro ve i i
13 T > R = 3 §
y bos cuyo imperativo no sigue esta regla y son:

De 1a primera 3 : s
: H ) conjugacion Aller, 21, cuyo B 3 o
i i1 i s ) : indicativo es: s .
siendo su imperativo, Va, Vé ! Y o es: Tu vas. (Vas)

Dela tercera, Avoir, ] i
De la tercera, Awosr, Haber, cuyo indicativo es: 7' i ti
: C : in ivo es: Tw as. ;
su imperativo, Aie, ten tu. ; e
Savoir, S . icativ k is, T
soir, Saber. Indicativo, Tw Sais, T4 sabes. Imperativo, Sacke,Sabe ti

_[)('! 12 cuarta conjugac X i T 3 il O & ta : w est Iil]l -
s 01n.: Ltf i Sb )
b it o 8 3 Star. Il'ldlc b1y O, _l e bn PETa:

Del pas indieativo 6 i
cambiaﬂffsfilg de indicativo (;lperfecto, se forma el imperfecto de sabjuntivo
a a¢ en asse, en los verbos de la primer j ion,

Sl : : : ¢ verhc a primera conjugacion, 6 sean
la: :11111'[1111&:1053 en er, como Saimai, Yo amé. Jaimasse. En los verbos ‘de
o acg}bdés c{/)n?;_lgé_unone%? se duplica la s y se agrega una ¢ como de Je finis

. Je finisse, ac . 8 ibi 1
s , Yo acabase, Jo reus, Yo recibl. Je regusse, Yo reci

Del 3 o s |‘ LN .
il prelif;i;nzc df)‘l‘1i;111111;]1\0 se forma el futuro de indicaivo y el condicio-
- ambiando la » 6 re, en rai 1 3 i {
re ara el,fufuro, y en 1
condici - imer, i S ot s Yo
amariaox}esl, c(%omo; de’A'ameq, Amar. Jaimerai; Yo amaré. J ’aime)rgis Yo
bt endre, Volver. Rendrai, Volveré. Rendrais, Volveria. :
i) . (i:\ceptuan de esta regla los verbos#siguientes: 3
a primera conjugacion Aller ¢ y ‘ irai
1. ners, g ller 4r, cuyo future es Jrai, yo iré
001:'311919119,137‘1?‘{1;18, e i ro es J'irar, yo ire, y su
el : ; ” :
2 e 2&5%%1;“13 conjugacion Mourir, Morir. Je mowrrat, Yo moriré. Je
moriria. Acquerir, Adquirir. Jacquerrat, Yo adquiriré.




12

Jlacquerrais, Yo adquiriria. Conguerir, Conquistar. Je conquerrai, Yo con-
quistaré. Je conquerrais, YO conquistaria. Cueillir, Recoger. - Je cueille-
rai, Yo recogeré. Je cueillerais, Yo recogeria. Saillir, Brotar. Il sail-
lira, El brotard. Il saillivat, El brotaria. Assaillir y vessaillir forman re-
gularmente su futoro y condicional.

Tonir y venir y:SUS compuestos, hacen: Je tigndrai, Yo tendré. Je
tiendrats. Yo pendria.

Je viendrai, Yo vendré. Je viend rais, Yo vendria.

L]

DE 1A 3% CONJUGACION.

Avorr, Haber, hace: Jourai, Yo tendré. Jourais, Yo tendria.
RecEvoIk. Recibir, hace: Je recevrar, Yo recibiré. Je recevrais, Yo reci-
biria. i ;
EcHorr. Vencerse un plazo, hace: 11 echoirra, Se vencerd. Il echoirrait,
Se venceria.
FALLOIR. Ser necesario, hace: Il faudra, Serd necesario. Il faudrait, Se-
ria necesario.
Pouvorr: Poder, hace: Je pourrai, Yo podré. Je pourrais, Yo podria.
SAVOIR, Saber, hace: Je sauras, Yo sabré. Je saurais, Yo sabria.
S74ssr01R. Sentarse, hace: Je massierai, Yo me sentaré. Je Ny asSier ais,
Yo me sentaria. !
Voir. Ver, hace; Je verrai, Yo veré. Je werrais, Yo veria.
Ta misma formacion para los compuestos de estos ultimos verbos.
' Preuvorr. Liover, Il plewvra. Lloverd, 11 plewvrait, Lloveria.
VouLomr. Querer. Je voudrai, Yo querré. Je voudrais, Yo querria.

DE LA 4% CoNJUGACION.

Faire. Hacer. Je ferai, Yo haré. Je feras, haria.

Del futuro se forma el condicional agregando una 8 4 la terminacion a
de] futuro, en lo cual no hay escepcion alguna.

Del participio preseute se forman: 12, el imperfecto de indicativo cam-
biando la terminacion anf en ais. ;

Amgant. Amando. 37 gimads, Yo amaba,

Finissant, Acabando: Je Finissais, Acababa.

Hay dos excepeiones.

AvAxt, Habiendo. Javass, Yo habia.

SacHANT. Sabiendo. Je savais, Yo sabia.

29 Las tres personas del plural ¢ el presente de indicativo cambiando
ant en-ons, ez y ent, como: :

Sraant. Nous gimons. Vous aumez. Tls grment.

Exeepciones:

En la 3% conjugacion se gxceptuan:

AvanT que hace: Nous avons, vous avez ils ond.

SacrANT que hace: Nous sevonggous savez, ils sauent.

En la 47 conjugacion: :

FAISANT ¥ sus compuestos que hacen: Vous foites, Ils font.
‘DisanT ¥ REDISANT que en la segunda persona del presente es: Vous #ites.

Erant que hace: nous sommes, vous #les, ils sond.
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La primera y segunda persona del imperativo son iguales 4 las del indi-

cativo.

3© El presente desubjuntivo cambiando el anf, segun la persona y el

niimero, en: e, s, e, 018 1€z, ent, como:

Que j'aime,

Que tu aemes,
Quiil aime,

Que nous aimoins,
Que vous aimiez,
Qulils aiment, §

de Awmant:

Que yo ame.

Que t1 ames.

Que €l ame. P
Que 1n0sotros amemos.
Que vosotros ameis.
Que ellos amen.

De la primera conjugacion se exceptiia ALLANT, que hace:

Que jlaille.
Que tu ailles.
Qu'il aille.
Qu’ls aillent.
‘ De la segunda conjugacion, Texaxrt, VENANT, y sus compuestos, que
aacen: ol ’
Que je tienne.
Que tu tiennes.
Qu'il tienne.
Qu’ils tiennent..

Que je vienne, efe.; la pri
.Que je vienne, ete.; la primera y segunda persona del plural s f
regularmente. = 4 . e s

Pc la tercera conjugacion se exceptian los verbos en evoir, como rece
mm-i;,j,-a._-;.rmr—',_ﬂaimr, voulotr, devoir, mouvoir, que hacen:

‘L,_,‘%e je regoive, que tu regoives, etc. Que je putsses, que tu puisses, ete.
91‘0 je -‘m-a,lle. ete. Quq je veuille., Que tu veuilles ete. Que jo meuve. 7Qm}
tu meuves, ete. Ademds falloir que carece de participio.

?_e la c.;lparta. conjugacion, FAsANT, que hace:

Jue je fasse. ete. Buvani: Que je boive, ete. &é i L

! ] : L 5 ¢. Hiant Que je sois.
sois. Qu’ il soit ete. ; RGeS

Nt i ket T E : :

f\offx.-—*mstn formacion no debe impedir el cambio dela # en ¢ con los
vgltha en que la costumbrelo ha establecido: como de woyani que se con:
- i~ g- AhEsicd 2 v ay . 5 7
?:lir,,&? Gn{” Que je voie, ete. Employant. Que jemploie, Essayani, Que
] e&Ts}.nle. .J‘ét_ y s conserva en los verbos terminados en ayer

Del participio pasado se forman todos los ti Tipt

D 288 AT los los tiempos compuesto
encuentran en-los verbos: : Sk i

Y o he amddo, J’ai aimé

T4 has caido, Tu est tomhé

Diferentes especies de verbos.

Hay cinco especies de verbos en francés,
1° Verbo activo,
. :
20 5 Pasivo.




3% Verbo neuiro.
4° ,, reciproco 6 refexivo.
2 , impersonal ¢ unipersonal. (1)

Yerbo aetivo y pasivo.

Es verbo activo aquel cuya accion es ejecutads. por el sugelo, y recae s0
bre un objeto llamado 7égimen directo de este verbo. :

Todo verbo despues del cual se puede, colocar la palabra alguno 6 alguna
cosa, es verbo activo, por ejemplo: Profeger, cambiar, cantar,observar, ver,
etc., son activos, porque se puede decir, proteger & alguno, ver alguna co-
sa, ete. =

El verbo pasivo es el contrario del acfavo. e

1 verbo activo presenta al sugeto obrando 6 ejecutando una acclon cuyo
resultado recae hicia un objeto directamente, al paso que el verb? RASWO
presenta al sugeto como sufriendo una accion que no tiene ob_]'eto directo.

En esta proposicion: La ley protege iqualmente ¢ t?des los ciudadanos; 1a
ley que es el sugeto, ejerce la accion expresada por el verbo proteger, y cut-
dadanos, es ¢l régimen del verbo. :

En esta otra: ' Todos los ciudadanos estdn igualmente p rotegidos por lo
ley; el sentido es el mismo que en la anterior: la palabra csudadanos, que era
végimen directo_del verbo, es en esta oracion el sugelo, no ejerce la accion
expresada por el verbo, sino que la sufre en vez de hacerla sufrir.

En la primera proposicion el verbo proteger se llama acfrvo, porque Supo-
ne la actividad, la energfa en el sugeto, pues ejecuta la accion soflgre el otro.

En la segunda, son protegidos, es pasivo, porque el sugeto, 1€jos de tener
1a actividad y de ejercer la accion, se halla en estado pasivo, porque sobre
¢l recae la accion ejercida por otro. : S

Tanto en una como en otra, la accion parte siempre del mismo principio,
del mismo motor (la ley), que cae siempre gobre el mismo objeto (‘todos los
ciudadanos ),y no hay més diferencia que en la CD]'JSti'u_CGlOIl de la frase;asi,
pues, queda explicado que los verbos son activos 6 pasivos, segun que el su-
geto de la proposicion ej=rza la accion scﬂﬂ)re el objeto, 6 la su;fr.:z. o

«Dice Bescherelle (2) # esterespecto. En rigor no deberian admitirse en la
lengua francesa verbos pasives, pues tienen formas particulares de inflexio-

nes distintas para el caso en que la accion esté ejercida por otto sobre el su-

geto de la proposicion. ; : y
T.os latinos expresan con una sola palabra el medio 6 manera de una 1n-
flexion diferente. Ser amado. S0y amado, ete.; pero nosotros no podemos
expresar tedas las formas relativas del _pasa,do, sino por la combinacion de
formas del verbo (Htre) con el participio pasado del verbo principal.
De suerte que puede establecerse este principio: que reconociendo un ver-

(1) A la division que antecede parece que p_mlrian agregarse tres especies més, & sa-
ber: los verkps regulares, jrregulares y defectivos, pues £00 condiciones gue los carac-
terizan. (1. Romanos.) ¢ :

(2) No( so extrafie las repetidas citas que hacemos de Mr. 1‘30-scherelle, pues giendo
uno de les tratadistas que con m4s profundidad, & nuestro juicio, ha escrite sobre el
verbo, se hace necesario con frecpencia referirse 4su respetable opinion sobre este punfo.
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bo por aclivo, se puede convertir en pasizo, asi como un pasive puede vol-
verse activo.u

En francés se hace poco uso del verbo pasivo; se prefiere empiear el acti-
vo porque desarrolla la frase en pocas palabras.

I : : ; X -

a constn}ccl?ln f.rancesa dlﬁ‘_erre de la lat}na, ¥ por lo mismo no seria bue-
na construccion decir en francés: Tous les jours ceux qui m’ont donné 'étre
s0nt vus par mol; sino que debe decirse: Je vois tous les jours ceux qui m’ont
donné l'étre. Veo todos los dias 4 quienes me han dado el ger. (Bescherelle
y varios autores.) : r '

El verbo pasivo se eonjuga invariablemente con el verbo Etre.

BDel verbo neutro.

NEUTRp significa que no es ni uno ni otro, ni activo ni pasivo, en relacion
4 su sentido.

El verbo neuéro se diferencia del aclfivo en que éste expresa una aceion
que se (Ii’ri_ge directamente hdcia su objeto, miéntras que la del neutre no
tiende hdcia el objeto, sino indirectamente; es decir, que necesita de laayu-
diz. Elc:mm. preposicion; de lo que se sigue, que el verbo neutro no tiene jamds
régimen direclo, y que nunca se puede, por consecuencia, aiiadir ¢ hacerle
seguir una de las palabras alguno & algunae cosa, lo mismo que no puede
adoptar la forma pasiva; por esta razon, marchar, y todos los de su género
son verbos neutros. Ser marchado, no se dice en ningun idioma. ,

Lo.‘_s verbos neutros son de dos clases: unos, cuya accion puede llevarse al
exterior, y en consecuencia, tienen un régimen directo, y estos se llaman
neutros transitivos, como Venir, Nauire, ete., debe deeirse: Venur de la
campagne. Nuire & sa reputalion. (T. Simonne.)

. Ls otros son aquellos’ cuya action se encuentra en sf mismos, que no
tienen régimen directo y por esta razon se llaman intransitivos, como: dor-
mar, vivre, Tire, marcher, ete. Fntre las verbos neutros hay algunos que se
conjugan con el verbo auxiliar dveir, como régner, vitre, ete.; otros con el
auxﬂla_.r_ Fi¢re, como tomber, arriver, y, por ultimo, otros que tonian tanto
el auxiliar 4zoér, como Eire, segun la manera de usarlos; tales son: cesser
grandir, passer, ete. (Salvd.) .

En estos tiltimos el auxiliar Eire estd empleado en vez de Avoir. En es-
paiiol se dice: Yo he llegado, Yo he caido, ete., y en francés se construye
asi: Yo soy Hf:gaclo, Yoy soy caido. Je suis arrive, Je suis tombé, 10 cual es
una irregularidad en el genio del idioma. Es provechoso distinguir un verbo
pasivo de un verbo neutro que se conjugue con Elre. Je suis encouragé, no
equivale 4 J'ai encouragé. (Chantreau.) :

VYerbo reflexivo ¢ reciproco.

‘Se llaman peflexivos 6 reciprocos los verbos que expresan que aquel que
hgce la accion’ del verbo la recibe 4 la vez, como: Yo me carfo, Yo fe arre-
prendo, Tite amparas, Je me coupe, efe. ;

_Al decir: Yo me corto, jquién ejecuta la accion del verbo? Yo jQuién re-
aibe el efecto del verbo cortar? Yo mismo; luego es evidente que el mismo




sugeto que ejecuta la aceion, la. recibe, por este principio se llama reciproco
6 reflexivo. :

Tedo verbo tomado en este sentido se conjuga en sus tiempos compues-
tos eon el verbo Eire.

Segun Mr. Lemare, los nombres de reciproco ¢ reflexivo, no son muy ade-
cuados en-ciertos verbos, pues cuando decimos: Nosolros nos cortainos, es
imposible descifrar si nosofros mismos nos hemos cortado, 6 si nos hemos
cortado mituamente, es decir, los unos 4 los otros; en este caso debemos
asar de otra frase para que no haya confugion y diremos: Nous nous dvons
coupé. Nosotros nos hemos cortado los unos 4 los otros. Nowus nous sommes
coupés, Nosoiros nos hemos cortado cada wno G st mismo. (1)

Empersonales 6 uni nersonales.

Se llaman impersonales 6 unipersonales los verbos que no pueden ser
empleados sino ep la tercera persona del singular como: llueve, wevd, €8 Pre-
180, :

S les da ¢l nombre de unipersonales, porque no tienen mas que una per-
sona, y los que les llaman impersonales lo hacen porque el pronombre l,
francés, sugeto de estos verbos, no designa ninguna persona, es un verdade-
ro género neutro, asi es que ambas denominaciones son igualmente justas.

En los verbos unipersonales el pronombre il no tiene ningun lugar de
nombre, es una especie«de palabra indicative y que anuncia simplemente
el sugeto del verbo, por ejemplo: 41 est necessaire que je sors: il conrrient que
vous ewivies mes conseils. Es necesario que salga yo. Conviene que sigs vd.
tnis cONsejos. :

Entre los verbos unipersonales, hay algunos Hamados asi, porque 10_se
conjugan sino en la tercera persona ¢ el singular; hay otros que tan pronto
son unipersonales como dejan de serlo, segun el sentido en que - se tome el
pronombre il, ya sea vago & ya preeiso, haciendo relacion 4 un sustentivo
que pueda sustituir 4 este pronombre.

Tios verbos unipersonales en sus tiempos compuestos, se conjugan con
Avoir; como, il ¢ plu, 2l @ tonné, ha llovido, ha tronado, Los oiros con élre,
como 4l est important, il est resulté. Bs importante, ha resultado: (Chautrean.)

Los verbos unipersonales, propiamente dichos en francés, son nueve:

Ser menester. Fallovr. Faluar.
Tlover. Plewvoir. Pleuvuar.
Helar. Geler. Yelé.
Nevar. Neiger- Neyeé.
Relampaguear. FEeclatrer. Heleré.
Tronar. Tonmner. Toné.
Yranizar. Gréler. Grelé.
Lloviznar. Bruwner. Bruine.
Tmportar. Importer. Emporté.

(1) Todos estén de acuerdo en que la opinion de Mr. Lemare sobre este punto, esen-
teramente acertada, y que sus indicaciones 4 este respecto deben tenerse por reglas, ya
gancionadas por el uso.
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Moo | al oyl ] Ao ne e o :
Cuando el verbo gclairer se toma en la acepecion de alumbrar ¢ ilustrar
deja de ser unipersonal. : e
No debe confundirse Ser e F
Ser anenester, ¢ % i
dicn a1 f-- it 7 ” 1 s ’3‘)‘5[‘(—’7 2 Eoﬂ Q,b-ﬁ} menester. P:] prl]ni}r"j se
e en frane(s, fulloir, y el segundo, étre necessaire.

VYerbos auxiliares.

Hay en francds dos verbos asi llamados, porque sirven para eonjugar to-
dos los otros en sus tiempos compuestos, estos verbos son: i
Avoir, Avuar, que significa 4 veces habery av - .
A jue significa ¢ s haber y 4 veces tener, v Elre, Etr
{Ser 6 estar.) s i
Dice Bescherelle: -Permitasenos hacer aqui I i
P hek “L'-w PL,{I{l:tF.&CIA(Jh hacer aqui una reflexion, y es queal-
gunc umdticos se equivocan al considerar como imperfeccion en un
idioma la necesi !f.ul/ de recurrir a4 los auxiliares, cuando es todo lo con-
t 0; estos dan mds dulzura y armonia 4 la expresion con otra venta-
ja Elu.-_: preciosa, y es que modifican y avivan la misma expresion.” (1)
-a1h YA Y 5 - 1 Loy : o 2
o ]) 11;11 o} 1‘117:011 nolcon‘] uga asimismo en todos sus tiempos compuestos;
-ve de auxiliar en los compuestos del verbo Zirey i
: . g re y de casi tod
otros verbos. . ; i
Etre sivve para conjugar todos los verbos en la forma pasiva, los tiem-
08 comuuestos de los verbos reflexivos v alo g -
pos compuestos de los \\-.mr).: reflexivos y algunos neutros.

™ - SAniny . wr o =
Composicion del verbo en radicales y terminaciones.

Todos los verbos regulares france
ge laman: la primera
terminactones.

ares. es se componen de dos partes que
wadical 6 radicales. v la sa A CeEOn 6
radical 0 radicales, y la segunda, terminaeion 6
La radical de los verbes jamds vari 7
La radical s verbes jamds varia, porque es su 7a¢iz con 1
: ¢ 08 | ! gue es su rawz > &
e g 1 : como el nom
T.ag torminacic a anl 1 3
Las terminaciones son las que varian en cada tiempo y persona. Ejem-
wuper, Cortar. Serin su radicales Coup, y su terminacion és 3
(;oaucfi Cortar Serdn su radicales Coup, y su terminacion én
ndo 4 esas radicales una e, tendremos coupe, 6 s to (y0) 6
Zand 8 ales uns nos coupe, 6 sea 't
e (65 % o et i e s coupe, O sea corto (yo) 6
ta (¢ ik 1 de distinguir si soy yo 0 é quien ¢orta, lo haremos pre-
ceder del pronombre que correspondeje 6 4,y bnces brd posi
i on s que correspondeje 6 4l 'y entdénces no habrd posi-
bilidad de confusion. 45 e
L o R T R L O B P ST : . :
: b.. las mismas radicales coup, agregamos ais, tendremos formada la
.[)dlfll. ra coupais cor,nf.z-bﬂ,, que precedida del pronombre correspondiente
indicard si era yo 0 (@ quien cortaba, y asi se irdn cambiando las termi-
aciofne: en todos Ine e W = A = ; ) :
naciones en todos los tiempos y personas, con sujecion 4 las reglas esta-
blecidas para esas mutaciones. S .
El verbo que saled 3 i 1
fue sale de csas reglas, y pierde sus radicales, es orr
cragar ofas, ) » sus radicales, es irre r
como se ha dicho en otra parte. S e

Division del verbo, segun sus terminacienes.

r[‘ 3

Todos s verhos Tranceses 1 1 inTar 1 1t1

i % ‘io_s me J0s franceses tienen invariablemente en su infinitivo una
¢ las siguientes terminaciones:

3§ b

’I} Autores resy 1 st big T nion de te Bes-
A\ 4 = spe ables estdn en per fecto acuerdeo con esta 0] yini i ¢

h . . er te 1 eminense oes
€ etelle-. si se atiende al ugo correcto. ; % 5 : ;
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1% en ER: 2% en IR. 3% en OIR. 4%, en RE.
Esa cuarta division se subdivide aun en cinco clases:

1%, en FEndre; eomo defendre, defender.
N ure; i plaire, agradar.

32, idirer 5 paraitre, Pparecer. .
42 esindre; o eraindre, temer.

s G P 24 5 yeduire, redueir.

Hechs esta division, se dice que un verho pertenece 4 la primera con-
jugacion si su terminacion es en FR; 4 la segunda, sies en IR; 4 la ter-
cera si es en OIR, y 4 1a cuarta si es en RE. '

Todo verbo terminado en OIR es irregular, ménos los que terminan
en euoir.

La 7 final de los infinitivos terminados en er, 6 sea de la primera con-
jugacion no se pronuneia, asi: Couper, Cortar, se pronuncia: Cupé, ete.

Terminaciones de los tiempos del verbo.

Tas terminaciones del presente de indicativo de los verhos terminados

en ER, son:
Je coup-e, Yo corto.
Tu coup-cs, T4 cortas.
11 coup-e, Kl corta.
Nous coup—0ns, Nosotros cortamos.
Vous coup—ez, Vosotros cortais.
Ils coup-ent, (1)  Ellos cortan.

TLAS DEL IMPERFECTO DE INDICATIVO, SON:

Je coup-ais, Yo cortaba.

Tu coup-ais, T cortabas.

11 coup-ait, El cortaba.

Nous coup-ions, INosotros cortabamos.
Vous coup-iez, Vosotros cortabais.
Ils coup-aient, Ellos cortaban.

LAS DEL PERFECTO DE INDICATIVO, SON:

Je coup-ai, Yo corté.

Tu coup-as, T4 cortaste.

Il coup-a, Elscorto.

Nous coup-ames, Nosotros cortamos.
Vous coup-ates, = Vosotros cortdsteis.
Ils coup—erent, Ellos cortaren.

LAS DEL FUTURO, SON:

Je coup-eraz, Yo cortaré.
Tu coup-eras, T cortaris.
e b

(1) Jamis se pronuncia Ia terminacion ent en la tercera persona dei plural.

Ilv coup—ery, El cortari.

Nous coup-erons, Nosotros cortaremos.
YVous coup-erez, Vosotros cortareis.
Ils coup-eront, Ellos cortardn,

LAS DEL IMPERATIVO, SON:
5 A
Coup-e, Corta.
Coup-oans, Cortemos.
Coup-ez, : Corten.

LAS DEL CONDICIONAL PRESENTE:

r.i‘e coup—erais, Yo cortaria.

u coup-erais, T cortarias.
I1 coup-erait, Ii1 cortaria
N el "1 o : -
‘I‘}(")u.-, coup-erions, Nosotros cortariamos.

ous coup-eriez, Vosotros cortariais.
Ils coup—eraient. Ellos cortarian

cq}g;‘.é}'g?l};ﬁfon?} (}cl_ 5111_1;.:\;111&1' del presente de subjuntivo, son idénti
as 4 las del presente de indicativo, y sin mds que en el subjunti S
. ¥ : » en el subjuntivo, van

X i LR " 1 1 . ¥ re
c:l:dldns de la palabra Que, (1) las terminaciones de las tres 1)et's;onaspdel
plural del presente de subjuntivo, son:

Que nous coup-ions, Que nosotros cortemos.
QU(E vous coup-iez, Que vosotros corteis.
Qu'ils coup-ent, Que ellos corten.

Las terminaciones del imperfecto de subjuntivo son:

Que Je coup-asse. Que yo cortase.

Qu‘q tii coup-asses. - Que ti cortases

Qu'il eoup-dz. Que €l cortase.

Que nous coup-assions. Que nosotros cortisemos
Q}u,: vous coup-assiez.. Que vosotres cortas;cis. :
Q'uils coup-assent. Que ellos certasen.

I ]:__.'LT terminaciones del participio presente francés, 6 sea gerundio en es
afiol, es en anf en francds par: as jugacione - i
; n francés para todas las conjugaciones leci
fiol s pa : njugaciones, es decir, cual-
quiera que sean las terminaciones infinitivo, , 0% ¢
as & : s del infinitivo, como por ej :
Coup—er, Coup—ant, Cortando. : A
: La te1'|1111'1mc1c_3n del participio pasado francés, de los verbos termina-
08 en R, es & como de coup—er, cortar; & 7 ; ?
p—er, cortar; coup-é, cortado

Terminaciones de los verbos terminados en IR

Los ver ermi 5 :

i erbos terminados en ir, y que se llaman de la segunda conjug:
cion, no pierden el sonido de su # final, como Finir, Ac bar; g ol
nunciara Fingr. : forr a8

(1) El presente de subjuntivo es un ti i
: . s un tiempo mixto, pues est

?::Sgggs dniel singular del presente de indicativo y terc{;m d(:ai gﬁﬁpueﬁ: ge -
u plural son las mismas del imperfecto de indicativo o AR
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Las terminaciones de estos verbos son como sigue: (1)

EN EL PRESEXTE DE INDICATIVO.

Je fin—ts. Yo acabo. Se pronuncia. Lle fini.

Tu fin—es. T acabas. ; Tu fini.

Il fin—it. El acaba. L 11 fini.
Nous fin—7ssons. Nosotros acabamos. 5 Nu finison.
Vous fin—isses. V osotros acabais. 5 Vous finisé.
1ls fin—issent. Ellos acaban. 5 1] finis.

BN EL IMPERFECTO DE INDICATIVO, SOX:

Je fin—issais. Yo acababa. Se pronuncia. Lie finise.
Tu fin-2ssais. Tu acababas. 5 T finisé.
11 fin—issait. El acababa. e 11 finise.
Nous fin-isgions.  Nosotros acabdbamos. : Nu finision.
Vous fin—issiez. Vosotros acababais. ” Vu finisié.
1ls fin—issaient. Ellos acababan. ; 11 finisé.

EN EL PERFECTO.

Je fin—7s. Yo acabé. Se pronuncia.

Tu fin—s. Tid acabaste. ;

il fin-ul. El acabo.

Nous fin—-imes. Nosotros acabamos.

Vous fin—ifes. Vosotros acabdsteis. 7

11s fin—irent. Ellos acabaron. o 1 finir.

1) Creemos conveniente hacer observar aqui, que para dar la pronunciacion figura-
da, (la cual nunca puede ser perfecta supuesto'que equivale 4 yepresentar con letras, so-
nidos que no existen en ol idioma que da la pronunciacion de otra lengua extrafia), hemos
adoptado el sistema siguiente: El equivalente del sonido de laj francesa, que 10O puede
representarse de un modo neto COn caracteres de nuestro alfabeto espaiiol, lo marcare-
mos con la letra —Ii bastardilla—debiendo adyeriir que como la presente obra esta
destinada especialmente al estudio del pueblo Mexicano y de la América Espafiola,
tomamosla LI como representando el sonido que toma segun 1a pronunciamos en Mé-
xicoy otres paises Hispano-Americanosy 1o como se;pronuncisen Espajia—Por ejem-
plo la palabra francesa jamais—que significa jamds, se pronunciaA—LIamé (con el sonido
que en México damos & la L1.)

La g en francés tiene nn sonido muy semejante al de la j francesa, siempre que dicha
g estd antes de e 6 ¢; pero debe darsele una pronunciacion ligeramente mds suave; por
eso hemos adoptado como &1 equivalente para nuestros lectores de México ¢ Centro ¥
Sud-América, la silaba ye que tambien pronunciamos en general en la América Espa-
fiola de una manera defectuosa; pero generalizada, y que difiere en mucho de como &e
pronuncia en Espafia.

Ejemplo: Gilel que significa Chaleco, se pronunciars ¥ilé, dindole el sonido suave
que en México damos 4 las silabas, ya, yé, yi, 90,/

L % francesa tiene un sonido peculiar ¢ue 1o existe en nuestroidioma, eguivaliendo
al sonido de iu enteramente unido, es decir, formando un solosonido: cuando la u deba
pronunciarse de esa manera peculiar la marcaremos escribiéndola en bastardilla, asi u.

Lo mismo haremos con el diptongo e cuando tiene el sonido indeciso francés, que no
puede obtenerse €iNo oyéndolo de viva Voz.

Finalmente, emplearemos en nuesira pronunciacion figurada la letra bastardille pars
indicar toda pronunciacion gue nosea posible representar fielmente con nuestras letras:
esto indicard gl estudiante que las pronunciaciones asi readas, deberdn ser oida de
wiva voz de persona que posea bien la pronunciacion framncesa.
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EN EL FUTURO.
Je fin—iras Y
0 acabaré ) i
Tua fin—i me 2 Se pronuncia. Ll finiré
Huﬁfm‘zras. Td acabaris. : o Ll iniis
o n—zﬁm. : Bl acabars, I{Efi finird.
us fin—#ons. nird.
Vous fin—irez, Nu finiron.
1ls fin—iront. Vu finiré.
. Il finiron

Nosotros acabarémos

j »: &
Vosotros acabareis.
Ellos acabardn.

EN EL IMPERATIVO.
Iguales al presente de indicativo.

EN EL CONDICIONAL.
Je fin—irais. Yo acabaris 2
Tu fin—urats. Ta :c(q{t:::uﬁ D€ profivcia. \Dic B
I‘l_ fin-irant. El acabaria. T finivé.
Nous fin—irions. I1 finiré.
Vous fin—iriez. Nu finirion.
Ils fin—irasent. Vu finirie.
Il finiré.

?‘_\'asotrosacabnriamos.
Vosotros acabarias.
Ellos acabarian.

EN EL PRESENTE DE SUBJUNTIVO.
Que je fin—iss Jt
Je ln-esse. Jue y cabe

L Que yo acabe, Se pronuncia. Quelle finis
N in—ssses. ,» B acabes, st <

Ut e ., €l acabe, ” 0 W T
Que nous fin—issions. s
Qnﬁ R e quenu finision.
Qu'ils fin-issent, e

1
quil Anis.

,, nosotrosacabemos.
» Vosotros deabeis
, ellos acaben.

. EN EL IMPERFECTO DI SUBJUNTIVO
HES] l_.l'_.].in" iones 3011 1808 m HE S + l dy 1 CaA i 4 4
L terr acrone ¥ igunales a 1 S (U nte eden, con e G101 €
g 1 148 ¢ 3 g SRS A 3 I
lﬂ, ETCeTa Persons ‘.L‘JI S1r _,_'-u]u | e LT1a : i L. . e g
i H 2I'8011¢ £ 1o ar que varia.

Quil finit Que 6l acabase. Quil fini.

Particin: . ros 4
Farticipio de presente 6 gerundio, finisso
:, »» pasado, fin—z, acabado.

Los irregulares d

; ulares de esta conjugaci i

S Atten > esta conjugacion, ¢s decir e cambi

ciones del verbo niodelo Finir SR eesoabalie syl
5§

2 as termina-
nes de esta obra.

encontraran en 1 1
ncontraran en la tabla de terminacio-

Ferminaciones de les verbos en OIR

& G
_ ‘ i : v 0 Sea de b
tercera conjugacion, ; 7
La 7 final del infiniti ; .
a r linal del infinitivo se pronuneci
: 1 = DIro1inceia:
gpmu Recevoir, Recib Pil. et
L..ICH(IO irreculares % 1os 29
: gulares todos los verbos que ti
plomble sl ”01;11211‘; L‘I].La:‘).‘: que L;enm_a esta terminacion, no es
i Xgiasgencral para sus sferminaciones MAs ;
bes d €ra recuITir al gran numero de conjugaciones el
S de esa terminacion, que Se encue Ui e TEE i e
es regla general que los verbos cuentran en este tratado; sin embargo
0s verbos terminados en OIR, Evoir, Aire 5 Og.# :
s / 5 re y Our,




